FINIPOCBET

№ 24

(1498)

28 июня 2021 г. **CTP. 12**

Акции вышли на новые высоты – индексы S&P 500 и Nasdaq Composite переписали исторические максимумы

Насколько малый бизнес боится локдауна

ОПРОС

ФИНАНСОВАЯ Ф



Издается с 1915 года

fingazeta.ru

САМЫЕ КОРОТКИЕ ПРОГНОЗЫ

Рынок ипотеки обновит рекорд

Объем выдачи ипотеки в России в 2021 г. может вырасти до 4,8 трлн руб., обновив прошлогодний рекорд, несмотря на корректировку льготной программы, считают в рейтинговом агентстве НКР. По мнению аналитиков, цены на жилье также продолжат увеличиваться, но темпы их роста замедлятся.

В Западной Африке введут единую валюту

Единая валюта 15 африканских государств будет введена в 2027 г. Новую дорожную карту по ее запуску принял саммит Экономического сообщества стран Западной Африки.

95% госуслуг будут доступны онлайн

95% всех госуслуг будут доступны гражданам онлайн до конца 2022 г., сообщил вице-премьер Дмитрий Чернышенко. По его мнению, это позволит исключить потенциальную возможность коррупции при их оказании

Турцию посетят 3 млн россиян

Турпоток из России в Турцию до конца сентября может составить около 3 млн человек, такой прогноз озвучили в Ассоциации туроператоров России. Также эксперты считают, что «высокий» сезон может продлиться и в октябре при условии хорошей погоды и благоприятных цен.

МосБиржа запустит вечернюю сессию для ОФЗ и еврооблигаций

Московская биржа планирует осенью запустить вечернюю сессию на рынках облигаций федерального займа (ОФЗ) и еврооблигаций. Участникам рынка будет предоставлена возможность заключать сделки с 19:00 до 23:50 мск.

Audi откажется от двигателей внутреннего сгорания

Германский автопроизводитель Audi намерен полностью отказаться от производства автомобилей с двигателями внутреннего сгорания к 2033 г. С 2026 года Audi планирует выпускать на мировой рынок только автомобили с электродвигателями. Кроме того, автопроизводитель рассчитывает достичь нулевых выбросов углекислого газа не позднее 2050 г.

NOTA BENE

16,7

млн человек

в России прошли полный курс вакцинации от новой коронавирусной инфекции. Первый компонент вакцины получили 20,7 млн человек



Сергей Собянин встретился с представителями ресторанного бизнеса, чудом выжившего в первом локдауне, и рассказал, как им пережить грядущие ограничения

Великая отечественная волна

Локдауны грозят остановить рост российского ВВП

Россию (и прежде всего Москву) накрыла третья волна пандемии. Одна из причин – провал вакцинации: доля полностью привитых у нас пока не превысила даже 15%. Но и в ряде стран, где она высока, например в Израиле, ситуация тоже обострилась. Винят новые штаммы. Можно ждать и новых локдаунов, как бы власти ни хотели их избежать. Между тем с экономическим ростом в России и без того все было непросто.

Константин Смирнов

О второй половине июня один за другим были Dпобиты многие пандемические рекорды. Суточные приросты числа инфицированных и умерших в Москве и ряде других регионов превышают прежние максимумы, в том числе показатели апреля – мая прошлого года. Но тогда были объявлены длительные нерабочие дни с сохранением зарплаты и массовые переводы работников на удаленку.

ВВП тогда, как известно, упал. Правительству пришлось выделить в течение 2020 года до 4 трлн рублей на поддержку бизнеса и населения. Что, впрочем, было значительно ниже, чем в развитых странах. Чего ждать на этот раз?

В зеркале заднего вида

Весной этого года российские власти с удовлетворением отмечали, что пандемия не нанесла по-настоящему крупного ущерба отечественной экономике. По последним оценкам Росстата, наш ВВП упал в 2020 году всего на 3%. Хотя летом прогнозировалось до 8%, а осенью – до 3,5–4%. Для сравнения: США потеряли 3,5%, весь мир -4,8%, страны ЕС – от 7 до 11%. Правда, Китай вырос на 2,3%.

На самом деле, на что указывали большинство независимых экспертов, не слишком высокие темпы падения ВВП России объясняются структурой ее экономики. В ней преобладают ТЭК, металлургия, химия и ВПК. Предприятия этих отраслей нельзя останавливать даже во время локдауна. Сфера услуг, которая испытала катастрофическое падение даже из-за относительно краткосрочного весеннего локдауна, в России в разы меньше, чем в развитых странах.

Поэтому позитивные оценки экономической ситуации в стране надо было делить, что называется, на два. И главное – не страдать головокружением от успехов. Что тем не менее все же случилось с правительством и ЦБ.

Еще в начале месяца на Петербургском международном экономическом форуме представители ЦБ и кабинета министров соревновались в позитивности прогнозов. Глава Банка России Эльвира Набиуллина и министр экономического развития Максим Решетников упорно утверждали, что восстановительный рост в России успешно завершен и к концу II квартала экономика достигнет допандемийных показателей. Ранее на этот прорыв давался минимум целый год.

Более того, Решетников обещал пересмотреть в июле прогнозы по росту ВВП в целом в 2021 году с нынешних 2,9%. Эльвира Набиуллина, впрочем, подчеркивала, что прогноз ЦБ изначально находится в коридоре 3-4%.

Контратака вируса

Конечно, чиновники и правительственные аналитики оговаривались, что все пойдет хорошо в случае дальнейшего отступления вируса. Но он перегруппировался, усилившись индийским штаммом дельта. И началось все по новой (или даже страшнее, чем раньше), так как возникли сомнения в эффективности вакцин против видоизменного врага.

Власти явно не настроены на введение масштабных локдаунов. В России борьба с пандемией ведется прежде всего в регионах.

Поэтому мэр Сергей Собянин первым в стране ввел нерабочие дни с сохранением зарплаты, но новых мер поддержки столичного бизнеса не обещал. Более того, ряд секторов обязан обеспечить в месячный срок прививки 60% своих сотрудников. Плюс 30% персонала в очередной раз должны быть переведены на удаленку.

Общепит (за исключением летних веранд) будет пропускать только привитых (или с отрицательным ПЦР-тестом) посетителей. На ночь ресторанам и ночным клубам предписано закрываться. Закрыты детские площадки. Усилен контроль за масочным режимом. За невыполнение предписаний – высокие штрафы. Не привитым без медицинских противопоказаний – отстранение от работы без сохранения зарплаты. Непонятно только, почему не закрыли пляжи, где сейчас в аномальную жару собралась вся столица.

Сходные меры предприняли в ряде других регионов. В Подмосковье даже планируют не пускать без QR-кодов в общественный транспорт. Краснодарский край с 1 августа полностью закрывается для непривитых туристов. В Бурятии ввели полноценный локдаун.

Помогут ли эти меры загасить инфекцию, понять сейчас трудно. Пока вирус побеждает. Но вот то, что сфера услуг и ряд других секторов сбросят темпы роста или даже уйдут

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2